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СТАНОВИЩЕ 

От проф. д-р Георги Димитров Менгов 

По конкурса за академична длъжност „доцент“ по научна специалност  

3.8 Икономика (Икономика и управление по отрасли – Енергетика) 

обявен от СУ „Св. Климент Охридски“ в ДВ, брой 90/15.11.2016 г.  

 

Основание за изготвяне на Становището: Заповед № РД 38-774/14.12.2016 г. на 

Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“. 

 

1. Общи положения 

Единственият кандидат в конкурса за доцент е ас. д-р Атанас Димитров Георгиев. Той е 

предоставил необходимите документи за участие в конкурса, от които се вижда, че отговаря на 

всички изисквания за заемането на тази длъжност. Той е доктор по икономика (Икономика и 

управление на отраслите – енергетика) от 2016 г. с дисертация, защитена в Софийския 

Университет „Св. Климент Охридски“. Работи като редовен асистент по икономика в 

Стопанския факултет на СУ от 27 ноември 2007 г. През периода 2005 – 2007 г. е бил хоноруван 

асистент по Микроикономика във Факултета. През учебната 2016/2017 г. д-р Георгиев е 

титуляр на четири учебни дисциплини, от които две задължителни и две избираеми, като 

всичките са в областта на конкурса. 

Преди това д-р Атанас Георгиев е завършил две магистърски програми в Стопанския 

факултет на СУ: „Енергийна икономика и мениджмънт“ (2005 – 2007 г.) и „Финанси и банково 

дело“ (2004 – 2005 г.) През 2000 – 2004 г. той е завършил бакалавърската програма по 

икономика на Стопанския факултет на СУ. През 2000 г. г-н Георгиев е завършил Втора 

английска езикова гимназия в София с успех Отличен (6,00). 

 

2. Публикации и цитирания 

Кандидатът е автор и съавтор на 30 научни публикации, 25 научно-популярни 

публикации и 30 доклада на научни, научно-практически и бизнес конференции. В настоящия 

конкурс той участва с 21 публикации, както следва: 1 монография, 2 студии, 10 научни статии в 

издания с научна редколегия, 7 научни статии в издания без научна редколегия, 1 учебно 

помагало. Може да се твърди, че статиите му в издания без научна редколегия имат качествата 

на научни статии. Но дори и това да се приеме за спорно, останалите публикации са достатъчни 

за покриване на публикационните изисквания според ЗРАСРБ, Правилника за приложението 

му, Правилника на СУ и Количествените изисквания за заемане на академични длъжности в 

Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“. Д-р Георгиев е единствен автор на 

всички научни трудове по конкурса с изключение на един, където има още един съавтор. Най-
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авторитетната му публикация е една глава в научна книга, издадена от Шпрингер – едно от 

водещите издателства на научна литература в света. 

Пет публикации по конкурса са на английски език, а останалите са на български.  

Открити са 11 цитирания на осем от трудовете на кандидата в публикации на други 

автори. От тези цитирания шест са в публикации на чуждестранни автори на английски език. 

 

3. Обща характеристика на научноизследователската дейност на кандидата 

Основните приноси на д-р Атанас Георгиев представляват продължение и 

задълбочаване на резултатите от неговата дисертация. На първо място, това е разработената 

методология за определяне на критериите за институционална независимост на енергийната 

регулаторна агенция в България на основата на чуждестранния опит. На второ място, това са 

резултати от изследвания върху ефектите от европейските енергийни политики върху 

националната енергийна политика на България и възможните последици от уеднаквяването на 

политиките в ЕС и България. Най-сетне, от кандидата са предложени различни подходи за 

изследване на дисбалансите в националния електроенергиен пазар, както и за разрешаване на 

различни проблеми, свързани с либерализацията на този пазар. 

 

4. Педагогическата дейност на кандидата 

Преподавателската дейност на кандидата започва през 2005 г. като хоноруван асистент 

в Стопанския факултет на СУ, където тя продължава и днес. През учебната 2016/2017 г. той 

чете лекции по следните дисциплини:  

 „Регулирани услуги, пазари и ценообразуване“. Задължителна, МП „Икономика и 

управление в енергетиката, инфраструктурата и комуналните услуги“, 30/30 ч. 

 „Икономика на инфраструктурата и мрежовите индустрии“. Задължителна, МП 

„Икономика и управление в енергетиката, инфраструктурата и комуналните услуги“, 

45/30 ч. 

 „Енергийни баланси и прогнозиране“. Избираема, МП „Икономика и управление в 

енергетиката, инфраструктурата и комуналните услуги“, 45/30 ч. 

 „Мениджмънт на енергийни и ютилити компании“. Избираема, МП „Икономика и 

управление в енергетиката, инфраструктурата и комуналните услуги“, 45/30 ч. 

 

Д-р Георгиев е дългогодишен секретар на Магистърската програма „Икономика и 

управление в енергетиката, инфраструктурата и комуналните услуги“, където работата му 

отдавна е надхвърлила секретарските функции. В наши дни той е реалният ръководител на 

програмата. Той е автор на учебното помагало „Регулирани услуги, пазари и ценообразуване“, 

както и на монографията „Икономика на енергийните ресурси“, която също се използва в 
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учебния процес. Общо 23 дипломанти са защитили магистърските си тези под негово 

ръководство.  

 

5. Забележки и препоръки 

Имам единствена препоръка към кандидата. Той принадлежи на поколение, което се 

реализира в свят, характеризиращ се с нарастване на значението на наукометрични критерии 

като: публикации, видими в Scopus и Web of Science; импакт фактор, импакт ранг, индекс на 

Хърш и други за академичното израстване на учените. Д-р Георгиев е поставил основите на 

тази дейност с публикуваната от него глава в научна книга, издадена от Шпрингер. Негови 

научни трудове извън конкурса за доцент са цитирани от чуждестранни автори. Освен това той 

има обширна международна експертна дейност и е установил многобройни контакти с колеги 

от целия свят. Той само би спечелил, ако фокусира усилията си малко повече в посоката на 

публикуване в престижни международни научни издания.  

 

6. Заключение 

Единственият кандидат за доцент в Стопанския факултет на СУ „Св. Климент 

Охридски“, г-н д-р Атанас Георгиев, се представя достойно в настоящия конкурс. Той има 

убедителни постижения както в научноизследователската, така и в преподавателската си 

работа. При необходими 300 точки съгласно вътрешните изисквания на Факултета, той е 

събрал 1361 точки. Поради всичко изложено тук съм убеден, че д-р Георгиев отговаря на 

всички изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ в Стопанския факултет и 

давам положително становище в подкрепа на неговата кандидатура. 

 

 

София,     Член на научното жури: /П/ 

9 март 2017 г.       (проф. д-р Георги Менгов) 


